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Nopuoc Faraday

MéExpL OTIYMAC LEAETAOALE TL CUMPOLVEL OTNV payvnTooTaTLk. H epwtnon mou
TIPOKUTITEL €lval TL eMaKOAOUBEL, OTav To payvnTKO Ttiedio aAAAleL pe Tov Xpovo.

O Faraday napampnos OTL OL KLVOUHEVOL LLOLYVATEC N T KVOUpEVA KaAwdLa
NAEKTPLKOU PEVHATOC A N aMavn TOU PELHATOC oTa KAAWSLA, PTOopEL va
TIPOKAAECEL TNV SNULoUPYiol pEVUUATOC OE KOVTLVA KAAWSLAL.

AUTO onpaivel OtL payvntika edia mov petafaAlovral e Tov Xpovo,
dnuloupyouVv nAektplkd media, Tol omola TPOKAAOUV TO NAEKTPLKO pEVQL.
MaBnuatikd o vopoc Faraday amotunwvetal o€ OAOKANPWTIKA popdn wg

1d
jE-dl=——— B -nda.
c dt

To " — “mpokUTTEL Ao TOV Kavova tou Lenz. Zupdwva pe autov, n dtevBuvon tou
ETAYOUEVOU pelaToC Ba eival avtiBetn tTng aAAayr¢ IOV TO TPOKAAECE.

Edapuodloupe to Bswpnua tou Stokes Kal TPOKUTITEL OTL

10B
VXE+—=0.
c Ot



Mo avakepalaiwon TwV VoUWV

e Apa HLEXPL OTLYUNG EXOUUE CUUTTEPAVEL OTL OL
eELOWOELC TTOV TTEPLYPAPOUV TA NAEKTPOUAYVNTIKA
rniedla elvol

1. V- E = 4mp;,:, NOpog Gauss

2 VXE+ %Z—l: = 0, Nopoc smaywync Faraday

3. V-B =0, Nopoc pn unopénc payvnTikwyv
LLOVOTTOAWV

4. VxB= Lmit"t, Nopoc Ampére yLo 6TaTKd pelpoto



To mMpOBANLA AUTWV TWV EELOCWOEWV

e AUTEC oL €€LlOWOELC lval aveTtapKelg, av Bewprioou e UN
OTOTLKEC KOTOLOTAOELC.

* [1lo CUYKEKPLUEVD, TO TIPOPBANU TTou epdaviletal eival To
€§Nne:

Moaiipvoupe tnv amokAlon kot ota SUo HEAN otov vopo Ampére

KOlL EXOULE:

V-(VxB) = — H arnokAlwon tou otpofLAlopou eival
navta pndev. Emopevwg Ba npenetnavra V - J4,; = 0. Auti n
e€lowon LoYUEL HEV YLOL OTOTLKEC KATALOTAOELG, OAAQ YLOL LN

OTATKEC TtallpveL TV HOPDA V * J10r = — gtt"t. Npodavwe
EPYETOL O€ avTiBeon e AUTA TTOU HOALG aVODEPALLE.

ATV Jtot




Nopoc Ampére pe tnv dLopbwon
Maxwell

* [laipvoupe tnv e€locwon CUVEXELOC KOL XPNOLLLOTIOLOUE TOV VOO Gauss:
7 _ 0(V-E)

Av npocBeooupe otnv e§iowon tnv moootnta cV - (V X B), 6ev aAAAaleL ouCLOOTIKA
KATL YLttt ival pa pndevikn moootnta.

* 'Exoupe Aounov

a(V - E)
ViJtor = =5

*  OMAokAnpwvoupe Kat otot SUOo HEAN Kol KATAARYOUHE O0TOV SLopOwHEVO ATto ToV
Maxwell vopo Ampére:

+ cV - (V X B).

10E

VXB =" +-2

* H dwooodia Aoutov tou Maxwell Atav va mpooBEoel €va emMAEOV OPO OTOV VOO
Ampére, TETOLOV WOTE va LoXVUEL N e€lowaon ocuvexelag kot va e€aleldBel autn n
aVTiBEDN TTOU TIPOEKUTTTE.



Owvopot Maxwell

* Etol kataAnyoupe otoug tEcoePLc vopouc Maxwell
oV TtEPLypAdouV 1o OUVOAO TNEC NAEKTPOSUVAULKAC:

1. V-E = 4-1'[pt0t,

2 TxE+28 -0
c Ot

3. V-B =0,

10E

4 VxB=2 —Jrot + -5



2xeon BaBuwtou kat OLavuopaTIKOU
SUVALKOU

Enedn V - B = 0, pnmopou e va oplooOUE TO HOyVNTLKO
nedlo cuvapTRoel ToU oTPOoBIALGHOU TOU SLOVUOUOTLKOU
SuvoptkoU, Snhadn B =V X A (6ot V- (V X A) = 0).

AvtikaBlotoUpe otov vopo Faraday kot €xoupe
10
VXE+—({lVXxXA4A)=0=>
Cat( )
10A
E+—|=0
c dt

Apa uTtapxel Babuwtn cuvaptnon @ tetola wote

V X




Metaoxnuatiopot Babuidac

* AV QVTIKOTAOTACOULE QUTHV TNV £Kppaon otouc vopoucg Gauss kat Maxwell-
Ampére TIOLLPVOULLE

V2o + =— (\7 A) = —47psor KAL

1 024 47

1ac1> B
c2 atz - T]tot-

\7[\7 A+ - r2a 45

. Ynapxa Lo eAeuespLa oto w¢ Oa erAé€oupe Ta SUVAULKA, LE OKOTIO GUGCLKA N
ETULAOYN KOG VO LNV HETABAAEL KAOE PpopA TIC TIMEC TWV TTESIWV.

e Enedbn B =V X A, umopoUE va TPAYUOTOTIOL)OOUUE TO LETAOXNUATIOMO
A—-> A=A+ VA Mg autov Tov HETOOXNUATIONO lval pavepo, otL to redio B
TapopEVeEL avaAlloiwTto.

T va punv petaPAnBet to nedio E tng oxéonc E + ——A = —V®, npayuatonololpe

TAUTOXPOVA TOV LETAOYXNUATIOUO
b>P' =P — ZE’ Autni n e€iowon poli petnvA4 - A" = A + VA elvat oL Asyopevol
Hetaoxnuotiopol fabuidac.
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>uvOnkn Lorentz

* H eAeuBepia emhoyng twv 6uvauu<wv LLOLC ET[LTpET[F.L val

eTUAEEOU LE SUVALKA TETOLO WOTE VO LKAWVOTIOLOUV TNV
10d
etlowon V - A + -— = 0.

* Me autiv tnv Guven KN, OL EELOWOELC

V2o + ——(\7 A) = —47mp,,p KOL

2
% [\7 A + %%—cb] V2A + Clz ‘;tf = 4—n]t0t yivovtat
aveEApTNTEC. An)\aéSr] KOTOANYOUE Guq
1 0%d 1 9%A 41T
VZCD — C_z 5t2 —_ —4-7Tpt0tKOLL VZA — C_zﬁ —_ __]tOt'
19d

* HouvBnknV -A + Py = 0 kaAeital ouvOnkn Lorentz.
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BaBOuida Lorentz

e JUUPWVO UE TA TIAPOATIOVW UTTOPOULE VO EXOUE OTL

\7-A’+lai),= 0 = V-A+la—q)+\72A— LA

c Ot c Ot c% 0t?

e Apa av BpeBel pla cuvaptnon A, ToU Vol LKAWVOTIOLEL
v V%A — C%ZZTIZ\ = — (\7 A+ %%—T),téte Ta VEQ

Suvaptka A’, ' ikavomololv tnv ouvOnkn Lorentz.

e OtouvOnkecA > A'=A+TVA D > @' = CID—%??—/:,

2
VZ2A — C%ZTIZ\ = 0, anaptilouv Tnv Babuida Lorentz.
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Xpnowotnta Babuidbac Lorentz

 H PBabuidba Lorentz xpnOLUOTIOLELTOL EUPEWC KUPLWC
ytat U0 Aoyouc: 1)O6nyel O0TLC KUMOTIKEC EELOWOELG

2 _ 2 1 62A . 41T

V2D — < —— = —4mpror kU VA — S —— = ——] 14,

oL omtolec avtipetwniouv ta A kat @ t.coduvapa,

1 92

2) elval aveéaptntn amo 1o cUCTNUO CUVTETOYLLEVWVY
YEYOVOC TIOU «TOLPLALELY OTLC OTTOLTIOELC TNC ELOLIKAC
OXETLKOTNTOLC.
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BaOuida Coulomb

e >tnv PaBuida Coulomb eridéyovpe V - A = 0.

e Tote ol aprKéq £ELOWOELC

V2o + == (\7 A) = —41p,y; KOl

2
% [\7 A+ la—q)] V24 + c_ZgT;l =22 —J tor xatahryouv otig
1 924 41 1,00
V2D = —Ampro kU VA — =2 = ——Jior + -V —

e H Ttpwm e&owon elval n OLa e TG n}\EKrpootauan AuTO
on uouvst OTL OTAV N TUKVOTNTA poptiou peTaBAANETAL LLE TOV
XpOvo, To BaBuwto duvauko cu unsptcbsperat o0V OTOLTLKO.
To SLAVUOUOTIKO SUVAULKO LKOWVOTIOLEL TNV KUMATIKA €€lowon
YEYOVOC Ttov eMIBAAeL peylotn taxvtnta dtadoonc c.
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Kupotikn e€lowon Helmholtz (1)

* H Boaoki doun Twv KUMATIKWY €ELOWOEWV €lval Tn¢ LOopdNC
2
V2@(x,t) — C%:?LP(X, t) = 4nf(x, t), orov f(x,t) ivat o 6po¢ mNync.

* AvadEpoupe Tov petaoxnuatiopo Fourier:

1 % . .
Y(x,t) = %j Y (x,w)e " dw,

~ 1 % .
PY(x, w) = %j Y(x,t) etdw.

* Otav ot avamnapoaotaoelc twv W (X, t), f(X, t) eloépyovral otnv
KUHOTLKN €§l0WON, TOTE AMOOEKVUETAL OTL O LETOLOXNUATLOUOG
Fourier ¥ (x, w) kavomolel tnv pun opoyevn e€éiowon Helmholtz:

(V2 + k2)P(x, ) = —4rf (x, w).
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Kupatikn e€lowon Helmholtz (11)

* [pAaypaTL KAVOVTOG TNV QVTLKOTACTOON EXOULE:

I S (—iw)? - ik
— VeW(x, w) + —Y(x, w)|e " "dw
2T J_ C

1 (. .
— _4 - , —la)td
> f_ f(x,w)e w

(—iw)?

e loxUeL OTLk? = . Emopévwe kataAnyouvpue otnv

CZ
eélowon Helmholtz

(V2 + kPP (x, w) = —4nf(x, w).
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To opov ekmaldeUTLKO UALKO €XeL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTIKoU £pyou tou dtdbdokovTta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Madnipata oto Maveniotipio ABnvwv»

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleitat oto Aaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kot cuyxpnuatodoteital omo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) ko oo eBVikoug
TTOPOUC.

* X

EMXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKI'IAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZ"A

E - "FUYPHPHG ia v ovanin

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl BPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
S Me t ouyxpnpatodoétnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwnaiknig Evwong
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>NUElwpo Avadopag

Copyright MNavernotApuwo MNatpwy, Avdpeac Teplnc. Avdpeac Teplng « KAaokn
HAektpoduvapkr. Nopot Maxwell». Ekdoon: 1.0. Matpa 2015. AtaB£opo
amo tn Siktuakn dtevBuvon: https://eclass.upatras.gr/courses/PHY1958/
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>NUelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumopwkn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] R petayevéotepn, AleBvng
‘Exkboon. E&atlpolvtal ta autoteAn €pya Tplitwy m.x. dwroypadiec, Staypappota
K.A.T., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOAL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall Le Toug
OpPOUC XPNOoNC Toug oto «XZnueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpron:
* 10U Oev mepAaBAVEL AUECO ) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV XPrion Tou £pyou, yla
To Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U Sev mephapBAavel olkovoulkn cuvaAayr we tpolnoBeon yla tn xprnon A mpooBacn
OTO £pYO

* 1ou 6ev npoomopilel 0To SLaVOUED TOU £PYOU Kal adeL0dOX0 ELUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv tpoPfoAr] Tou €pyou o SLASIKTUAKO TOTO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adela va XpnNOLLOTIOLEL TO €pyO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnOel.
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